
　市では、「活力ある・明るく住みよい豊かなま
ち～みんな大好きごしょがわら～」を目指して、
各種施策を推進するに当たって、市民の皆さんの
声をお聞きする五所川原市に関するアンケートを
２年ごとに実施しています。
　今年度、５回目となる調査を行い、結果がまと
まりましたので、主な概要についてお知らせします。

調査方法
　平成27年７月１日～17日の期間に、無記名、自記
式の調査票の配布、回収を郵送により行いました。

選択項目 回答数 構成比
住み続けたい 439 38.8%
どちらかといえば住み
続けたい 259 22.9%

どちらともいえない 262 23.1%
どちらかといえば住み
続けたくない 92 8.1%

住み続けたくない 46 4.1%
無回答 34 3.0%

合　　計 1,132 100%

　五所川原市への定住意向について調査した結果
は、次表のとおりです。

調査対象…市全域で住民基本台帳から20歳以上の
男女3,000人を無作為に抽出しました。

回収結果…有効送達数　2,988通
　　　　　有効回収数　1,132通
　　　　　有効回収率　37.9％
調査内容…①五所川原市の現状と将来について
　　　　　　（施策の満足度と重要度）
　　　　　②普段の生活について
　　　　　③人口減少に関する認識について
　　　　　④定住意向について
　　　　　⑤自由意見

　市民の皆さんの日常生活の中で、日頃感じてい
ることを五所川原市の現状に対する満足度と将来
の重要度という視点から43の施策を対象に調査し
ました。詳細については次ページをご覧ください。

詳しい調査結果については、市ホームページに掲載しているほか、市役所、各総合支所の行政資料
スペースでご覧になれます。

　43の施策についての満足度と重要度を指数化し
た「重要度指数」と「満足度指数」の差をニーズ
指数として算出し、施策に対するニーズについて
取りまとめした結果（上位５項目）は、次のとお
りです。
１位　雇用対策の推進
２位　雪対策の推進
３位　子育て支援の充実
４位　財政基盤の安定
５位　企業誘致による工業の振興

　五所川原市で人口減少が進んでいることをどの
ような点で感じるか調査した結果（上位５項目）
は次のとおりです。
１位　近所の子供の数が減った
２位　空き家が多くなった
３位　学校やクラスの統廃合
４位　市外・県外への人口流出
５位　高齢者が多い

施策に対するニーズ（必要性）

定住意向

五所川原市の現状と将来
（施策の満足度と重要度）

人口減少に関する認識

調 査 の 概 要

結 果 の 概 要
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五所川原市に関するアンケート（市民意識調査）の
調査結果概要をお知らせします
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 【五所川原市の現状と将来について（満足度と重要度）】

　＜現在の施策に対する満足度＞

高

■重要　■やや重要■やや満足　■満足

高

＜将来の施策に対する重要度＞

1 農林水産業の振興

2 競争力の高い産業づくりの推進

3 魅力ある商店街の形成

4 新産業の育成と地域経済活性化

5 企業誘致による工業の振興

6 観光振興による活性化

7 雇用対策の推進

8 健康づくりの推進

9 診療体制の充実

10 結婚希望者への支援

11 子育て支援の充実

12 地域福祉の推進

13 高齢者福祉の充実

14 障がい者福祉の充実

15 生活困窮者福祉の推進

16 社会保険制度の適正運営

17 快適な学習環境の整備

18 生涯学習の機会創出

19 地域ぐるみでの学校運営支援

20 スポーツ活動の機会創出

21 芸術文化活動の振興

22 災害に対応できる体制整備

23 空き家対策の推進

24 消防・救急・交通・防犯体制の整備

25 消費者の安全安心の確保

26 人権擁護の推進

27 安全で快適な道路の整備

28 公共交通の利便性

29 中心市街地整備による活性化

30 公共施設のユニバーサルデザイン化

31 雪対策の推進

32 快適な市営住宅の整備

33 利用しやすい公園整備

34 衛生的な居住環境の整備

35 省エネ推進・新エネ導入

36 広報広聴活動の推進

37 積極的なコミュニティ活動

38 住民協働によるまちづくり

39 男女共同参画意識の醸成

40 快い行政サービスの実施

41 財政基盤の安定

42 移住定住促進施策の推進

43 広域行政の推進
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